

擔心對政府反腐產生反效果 小馬要求勿草率調查防洪案

本報訊：儘管公眾強烈要求立即收押所有涉及防洪工程醜聞的相關人士，總統小馬科斯強調不願進行倉促草率的調查，因可能對其政府反腐行動產生反效果。

對總統而言，若缺乏確鑿證據，即使在國會聽證會中的指控與證詞也難以在法庭上成立。

小馬科斯在某播客訪談節目中表示：「我們深知多數涉案者並非無辜。但如果要訴諸法庭，必須建構非常堅實的案情。」

總統通訊辦公室10月5日發布該播客最新集數的預告片。

總統說明：「試想一下，如果我們倉促調查將導致什麼結果？證據零散模糊卻仍執意提告。最終結果：我們敗訴。你們能想像這種狀況嗎？」

他補充說：「我認為那將造成更嚴重、更惡劣的後果。」

總統已成立獨立基礎設施委員會，旨在調查過去十年間所有問題政府基礎設施工程，尤以防洪項目為重點。

該委員會的調查結果將用於建議對所有相關人員提起訴訟。

在這個事實調查機構三名成員獲任命近

一個月後，獨立基礎設施委員會已舉行多場閉門聽證會，並傳喚涉及防洪工程醜聞的多名政府官員與承包商。

可是，該委員會僅公布一份期中報告，促請監察署建議對18名人士提起貪腐訴訟，包括因東岷多洛省價值2.895億披索劣質防洪工程而辭職的眾議員薩迪·許（Elizaldy "Zaldy" Co）。

公眾以及立法者也促請獨立基礎設施委員會公開聽證過程，以提升透明度與問責性。

但該委員會對這一提議態度猶豫，強調

委員會希望「避免輿論審判，且不允許自身被任何個人或團體用於達成政治橫桿或政治議程的目的」。

在先前播客集數中，總統曾承諾待獨立基礎設施委員會調查結束後，將追查涉貪防洪工程背後的「大魚」。

對他而言，只有將涉及多年來涉及公營建設基礎設施項目諸多弊案的承包商與政府官員繩之以法，方能修正腐敗體系。

小馬科斯表示：「我們必須遵守法律。否則，所有作為都不具備合法性。而且我們必須非常明確鎖定追查有罪之人。」

伊斯古地洛歡迎選署查選舉獻金案

本報訊：參議員伊斯古地洛（Francis "Chiz" Escudero）表示歡迎選署就其涉嫌於2022年選舉收受3,000萬披索競選捐款所發出的說明理由令，強調此舉將給予其證明未違法的機會。

選舉署10月4日證實已對伊斯古地洛收取政府承包商盧比亞諾（Lawrence Lubiano）競選捐款一事簽發說明理由令。

伊斯古地洛在聲明中表示：「我們樂

於抓住機會證明，與《菲律賓調查新聞中心2022年大選報告》中提及的其他處境相似者一樣，我們並未違反任何法律。」

選舉署署長加西亞（George Erwin Garcia）早前指出，盧比亞諾的律師已於上週三出席聽證會，提交相關文件與捐款說明。

《綜合選舉法》第11條禁止「與政府簽訂商品服務供應或工程承攬合約之自然人與法人」提供政治獻金。



超過4000名跑者於10月5日參加在武運省塔比拉蘭市舉行的「2025阿爾圖拉斯粉紅路跑」，以支持癌症患者。其中包括76歲的農民計魯敏·阿貝拉，他以2小時47分鐘完成了21公里的賽程。他表示：「我想幫助提高對癌症的認識。」

計順市倉庫三級火燒通頂

本報訊：一座存放建築材料的倉庫在計順市仙道爾描籠涯陷入火海。

這場火災於週日上午8點前爆發，並升至三級火警，促使來自計順市、馬尼拉、加洛干市和萬達俞央市的超過12輛消防車出動響應。

志願消防隊也趕赴現場協助控制火勢。

據描籠涯議員埃德蒙古律斯說，火災開始時，位於西倫西奧街一座倉庫的員工迅速向附近的志願消防隊總部尋求幫助。

古律斯表示：「大門當時是關閉的，一打開門，火勢就已經很大了，實際上開門時門就已經很燙了，然後他們看到火已經很大了。」

計順市地區消防局長、消防高級警司羅德里戈·黎耶斯表示，調查人員尚未確定火災原因。

黎耶斯說：「據稱這是一座倉庫，存放有PVC管和建築材料，但我們將檢查他們倉庫內的實際物品。」

由於濃煙密佈，消防員難以進入燃燒的建築物，迫使他們使用自給式呼吸器。

黎耶斯補充道：「我們的情況確實非常困難，我們所有的消防員都配備了呼吸器，因為煙霧非常黑，可能與倉庫內的物品有關。」

來自萬達俞央市災害風險降低與管理辦公室的滅火機器人也已部署。該機器人能夠進入燃燒的建築物，偵測火源並進行撲滅。

與此同時，村官員表示，他們希望確認

該倉庫是否擁有適當的營業許可證。

克魯茲說：「據報裡面有許多產品，但我們不知道他們從村政府獲得了多少營業許可。許可證的數量應與產品或營運的數量相符。」

黎耶斯澄清，該倉庫已通過消防安全檢查。



一場已升至三級火警的大火於10月5日燒毀了計順市仙道爾描籠涯的一座倉庫。

他解釋道：「到目前為止，它是合規的，它擁有核發的消防檢查安全證書，我立即要求查證。在核發消防檢查安全證書之前，你們必須備有滅火器、定期進行消防演習、疏散演習以及火災偵測系統。」

事件中未報告有人員受傷，但總損失尚未確定。

火灾在將近11小時後被宣布撲滅。

瑞士戀童癖在菲機場被捕

本報訊：移民局週日表示，因持有及散佈兒童性虐待材料在原籍國遭定罪的一名瑞士籍人士，在尼蕊亞謹諾國際機場遭逮捕。

移民局確認該名人士為66歲的海因茨·阿爾本茲，他於9月29日準備搭乘前往泰國曼谷航班時遭移民官員攔截。

移民局指出，在接獲其定罪紀錄與新指控確認通知後，移民局逃犯搜捕組立即逮捕阿爾本茲。

移民局表示，除2017年與2021年的定罪紀錄外，瑞士阿爾高州檢察官辦公室於2024年就阿爾本茲涉嫌持有及散佈兒童性虐待材料的新指控啟動刑事程序。

移民局說明，在新指控審理期間，阿爾本茲潛逃離開瑞士。

SHIHLIN

CIRCUIT BREAKERS

KEMA KEUR, CE, UL, ISO, IEC

MAGNETIC SWITCHES

PANELBOARDS

Particulars:
+639178718255
+639178679545

FOR RENT

Newly Renovated Warehouse now available in San Nicolas District. Located in stand alone Property with total floor area of 180sqm.

Contact us at 09178031553 for Viewing schedule.

菲律宾王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，使用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688

代客進口海空聯運，菲律賓專線專業

台北 * 香港 * 新加坡 * 大陸 * 馬來西亞
交貨迅速；收費公道；服務周到

請與總公司聯絡

馬尼拉聯絡處（總公司）
Celine Global Logistics Inc.
C.A. Express Freight Services
Tel. Nos: 8551-5405 to 07

直屬公司：台北，香港
新加坡，馬來西亞，廣州，廈門，上海，專屬理貨公司
請指明菲律賓先領指定貨